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Csodálatos átalakulás.
„A pusztában viz fakad, és patakok a kietlen

ben ; és tóvá lesz a délibáb, és a szomju föld vizek 
forrásivá.“ És. 35, 6. 7.

Kietlen puszta, csalóka délibáb, szomjúságtól eltikkadt föld: 
ezekben a képekben látja és festi a próféta a jelent. Azt a jelent, 
amely sokakat elrémít, úgyhogy megremeg bele a szívük; sokakat 
elcsüggeszt, úgyhogy lankad erős kezük, tántorog a térdük. Azt 
a jelent, amelynek az a nagy kisértése van, hogy délibábok, káp- 
rázatok, hamis célok utvesztőjébe, ábrándképek kergetésébe haj
szolja azokat, akik mindenáron változtatni akarnak a helyzeten. 
Valami rettenetes és félelmetes hatalma van a telkeken a sivár 
élettelenségnek. Szinte megbűvöl és megigéz. Az egyik embert 
tehetetlenné, a másikat kapkodóvá teszi. Az egyiket halálba, a 
másikat őrületbe viszi. Egy népre nem lehet erősebb próbatétel, 
mint a lelkeknek ez a próbája: kitartani és várni a sivatagban.

Isten népének is keresztül kel! menni ilyen próbákon. „Viíe- 
ték a Lélektől a pusztába, hogy megkisértessék. És mikor negyven 
nap és negyven éjjel bőjtölt vala, végre megéhezék." Melyikünk 
ne ismerné a lelki szárazságnak borzalmas időszakait, amikor 
megelevenedik előttünk a kérés nagy jelentősége: „Ne vigy min
ket kisérletbe!“ Oh, mennyi elbukás, mennyi szomorú összeomlás 
a kisértések közepette a pusztában! A lelki aszály milyen ragá
lyos! A sivatag hány embert fertőz! Az olyan ember, akinek a 
lelkében meddő délibábok ringatóznak, vagy akinek a lelkében 
kietlen puszta ásít, milyen romboló hatást tud gyakorolni egy-egy 
gyülekezetnek, egy-egy szövetségnek a körében! Micsoda heroiz- 
mus, micsoda erős remény és bizalom kell ahhoz, hogy valaki 
ilyen mostoha sorsban megőrizze lelke épségét! Micsoda hit kíván
tatik meg ehhez, amikor mindenfelől hióbhirek érkeznek, minden
felől újabb veszteségeket, tévelygéseket, csalódásokat jelentenek! 
Elpusztult karavánok, tönkrement vállalkozások, széjjelrobbantott 
szövetségek, civakodásban végződő tanácskozások, ördögi árulások, 
könnyet fakasztó elpártolások! Mindenféle nyomorúság és hitvány
ság, ami együtt jár azzal, ha egy nép a kietlen pusztában, szomjú 
földön, délibáboktól kápráztatva vándorol!

Ésaiás próféta ismerte ezt a helyzetet. És ime, hitének vesz- 
szejével megcsapva a komor sziklafalat, amely úgylátszott végleg
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utját állja a jövendőnek, abból a sziklából üde viz, életadó patak 
csordult. A délibáb helyén tónak hullámai locsognak s a kiaszott 
földből források törnek elő. Új élet zsendül. Tavasz pezsdül. Éb
redés, élet, munka, áldás és gyümölcs mindenfelé. Honnan? „Meg
látják ők az Úrnak dicsőségét, Istenünk ékességét. Isten jő és 
megszabadít titeket!" Igen, az Isten. Egyedül csak ő. Ha ő jön. 
Ha ő megszabadít. Az Isten Lelke az élet, a szabadság, az erő, 
az ujjászületés, a remény, az öröm. Igen, az Isten dicsősége. Ha 
nem a magunk nyomorult dicsőségét keressük és kémleljük. Ha 
nem azt nézzük, hogy a mi dicsőségünk hol ragyog fel. Ha nem 
a magunk dicsőségét féltjük, dédelgetjük, hanem vállaljuk Isten 
dicsőségéért a gyalázatot, akkor jön a csodálatos átalakulás ben
nünk és kívülünk. Ha nem azt mondjuk: „Majd é n |“ hanem azt 
mondjuk: „Majd az Isten!" Ha nem azt mondjuk! „Ide, énreám 
nézzetek!" Hanem azt mondjuk: „Oda, Istenre nézzetek! Ő jő, az 
ő dicsősége megláttatik!“ Akkor jön a csodálatos átalakulás.

Önmagunkat meg kell üresítenünk. Mindig mélyebbre és mé
lyebbre kell hajolnunk nagy és áldott lelki bőjtben, hogy a nagy 
és boldog Isten elvégezhesse munkáját bennünk és általunk.

Kunst Irén utolsó utja.
Keppler misszionárius 1934. nov. 20-án Csingsiből kelt leveléből Kunst 

Irén elhunytáról és temetéséről a következőket írja:
Amikor Irén Testvér Szüningbe ment, egyik hid alatt egy egészen magára 

hagyatott ismerős nőt talált, aki tifuszban betegen feküdt. Enni adott neki és 
sajatkezüleg ápolta. Nem sokkal később ugyanez a betegség tört ki őrajta is. 
Jang Ruth óvta, de Irén Testvér nem hagyta zavartatni magát.

Kunst Irén az utóbbi időben erején felül dolgozott. Állandóan uton volt 
egyik külállomástól a másikig. Nem volt nyugta. Úgy látjuk, mintha tudta volna, 
hogy az ideje mihamar lejár. Midőn körülbelül egy hónapja itt járt nálunk, 
vidéken voltam. Feleségem minden rábeszélő képességét elővette, hogy mara
dásra és pihenésre bírja, de nem használt. Azt mondta, el kell mennie Szüningbe, 
de mihamar visszatér. Négy napi maradás után utra is kelt. Közben feleségem 
súlyosan megbetegedet, sietve vissza kellett térnem a vidéki munkamezőről. Ne
héz napok jöttek, mindenre el voltam készülve. Feleségem már arra gondolt, 
hogy bucsuleveleket ír hozzátartozóihoz. Sürgősen írtam Hunkiangba és kértem 
Riede testvért. Nagy örömünkre maga Dr. Witt orvos jött. Ez alatt sokat imád
koztunk a kinaiakkal, egyszer csak a láz alábbhagyott s a nagy sárgaság csök
kent, úgy hogy Dr. Witt javulást konstatált és hazafelé vette utját.

Alig 2 órával távozása után levelet kapok egy kinai nőtől, hogy Kunst 
Irén súlyos betegen fekszik külállomásunkon: Szüningben. Gyorsan futárt küld
tem levéllel Dr. Witt után, aki azonnal Szüningbe utazott.

Közben levelezőlapot kaptam Kunst Iréntől, melyben sajátkezüleg írta, 
hogy már javul s pár napon belül hozzánk jön. Nagyon örültünk s Dr. Witt is 
hétfőn (nov. 5.) visszatért Hungkiangba, mivel maga is betegnek érezte magát. 
Ezekben a napokban 3 levelet írtam Kunst Irénhez, de egyre sem kaptam választ 
és Irén Testvér sem jött, mint ahogy jelezte. Egyszer megkérdeztem a levélhor- 
dó t: hogy van Kunst Irén. Azt mondta : Nincs jól.

Ekkor jött vasárnap: nov. 11.-e. Lapot kaptam, hogy Kunst Irén testvé
rünk nov. 9-én este fél 6 kor a mennyei hazába költözött.
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Azonnal összecsomagoltam, hogy másnap reggel odautazzam. Amikor mint
egy 20 lit megtettem, ugyanazon a helyen találkoztam a koporsójával s ugyan
abban a hónapban, amelyben 2 évvel ezelőtt, amikor Kunst Irén elé utaztam, 
hogy nagy szabadságáról való visszatérte után magammai vigyem. A koporsót 
a városba akartuk hozni s én előre siettem, mert hallottam, hogy nem szabad 
halottat a városba vinni. Engedélyért folyamodtam, de hiába. Kénytelenek vol
tunk Kunst Irén koporsóját a városon kívül felállítani. Össze akartam hívni a 
keresztyéneket, hogy azonnal megtarthassuk a temetést, mert nagyon fájt nékem, 
hogy a koporsót a városon kívül kell hagynunk és hogy félelemből egy keresz
tyén sem volt hajlandó házába fogadni a halottat. Az időből kifogytunk, hogy 
más megoldást találhattunk volna s így a koporsó éjszaka is a városon kívül 
maradt. Három férfi őrködött mellette.

Kedden — nov. 13-án a városban gyászistentiszteletet tartottunk. Azután 
kijött az egész gyülekezet a koporsóhoz. Ott még egyszer énekeltünk és imád
koztunk. Azután kikisértük a koporsót a temetőbe, amelyben most már 3 kül
földi sírja domborul: Schild misszionárius nejéé, Zimmermann misszionárius 
fiacskájáé és most már Kunst Irén Testvéré.

Wa r n e c k  G u s z t á v
1834-1934.

I .

1906-ban, Németország i egyetemi tanulmányaim során pár napon át Hal
léban tartózkodtam. Ekkor ismertem meg azt a halk szavu tudóst, akinek csil
logó szemén keresztül először éreztem a misszióért égő lélek tüzét. Most, hogy 
születésének 100 éves fordulóján emlékét idézem, érzem és vallom, hogy a misszió 
iránti érdeklődésem, szeretetem ébredésében Warneck közvetlen hatásának is 
szerepe van. Ez emlékezés tehát hálám megnyilvánulása is kiván lenni.

1834. márc. 6.-án született Naumburgban. 1910. dec. 26.-án halt meg. Isten 
kegyelmének csudája, hogy ily hosszú időt élt, holott ifju korától testileg gyönge, 
törékeny volt s egész életén át betegeskedett. Szükös viszonyok között nőtt fel. 
Míg pajtásai szabad idejükben vigan hancuroztak, neki atyja műhelyében tűket 
kellett számolgatnia és csomagolni. Élénk lelkének unalmas és kemény, de jó 
iskola volt ez. A forradalom idején kezdte iskoláit. Majd egyenlőre atyjánál ta- 
nonckodott. Az egyhangu munka ellensúlyozására szinte mohón kereste a szel
lemi táplálékot. Minden könyvet elolvasott, ami kezébe került. Regényeket azon
ban nem olvasott. Egyszer munka közben az a gondolat ragadta meg : Talán 
mégis tanulhatnál! Munkáját abbahagyva atyjához sietett. Atyjának nem volt 
kedvére a dolog, de mikor látta, hogy a fiu nem hagyja nyugodni, beleegyezett, 
Így került Hallóba, ahol nagybátyja tanár volt. A gimnáziumot 1855-ben kiváló 
eredménnyel végezve theológus lett. Nem azért, mert szegény fiu számára ez 
volt a legolcsóbb pálya, hanem, mert lelki életet élő komoly keresztyén volt. 
Atyja közben meghalt. Családja nagy nyomorba került s neki kellett tanulmá
nyai mellett a család megélhetéséről gondoskodni. Nappal tanított, éjjel tanult. 
Hogy ébren tudjon maradni, lábait hideg vizzel telt dézsába dugta. Ez és a 
megerőltető munka gyenge szervezetét aláásta. Tüdővérzések léptek fel. A lelkét 
gondok és kételyek gyötörték. E nehéz időben hívő barátai és tanárai: Kähler, 
Tholuck vigasztalták.

Az egyetemről a bibliából táplálkozó kegyes theológiával távozott. Elber- 
felden házitanító lett. A város hívő köreinek ima-és bibliaóráin szívesen vett 
részt. Míg azonban örült a lelki megmozdulásoknak s az Elberfeld i tartózkodás 
ily arányban nagy hatással is volt belső életére, — másrészt világosan meglátta 
az ilyen lelki megmozdulások fogyatkozásait és gyöngéit. A rajongó kisérő je
lenségekkel határozottan szembe fordult. Mindig az igével mérte az ébredéseket 
s minden elutasított, ami azokban a Krisztus által történt váltságba vetett hiten 
túl ment, vagy azzal a veszedelemmel fenyegetett, hogy a váltságot emberi csi- 
nálmánnyá teszi. Tehát, mint pietista is igazi lutheránus volt és maradt.
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Hivatalban töltött életének javarésze lelkészkedés volt. Nagy buzgósággal 
dolgozott, mint lelkész. Igazi jelentősége mégis az, hogy tanító és tudós volt. 
Fiatal segédlelkész korában ismerkedett meg Grundemannal, aki akkor már 
megkezdte a missziói földrajzzal való beható foglalkozást. A két ifju egymást 
biztatva, lelkes terveket kovácsolva készült a német evangélikusság missziói 
feladatának szolgálatára.

1871 ben Dr. Fabrinak, a barmeni misszió vezetőjének felszólítására, mint 
theológiai előadó és utazó prédikátor a barmeni misszió szolgálatába állott. 
Nagy odaadással végezte szolgálatát. Tanítványainak nemcsak a fejét töltötte 
meg, de a szívét is megragadta. A gyakori utazások miatt oly terhes munkát 
azonban csak 3 évig birta. Gégefő bántalma s a szinte elviselhetetlen főfájások 
arra kényszerítették, hogy lemondjon s Eisleben közelében: Rotenschirmbuchban 
vállaljon egy csendes lelkészi állást. (Foly ta tjuk)

A Missziói Gyermekszövetség órája.
Ének: Dunántúli Énekeskönyv 505. 1—2. vers.
Kezdő ima: A tavaszi rügyfakadás és a magyar szabadság gyönyörű hó

napjában Hozzád fordulunk, Megváltó Jézusunk, s gyermeki bizalommal és alá
zattal kérünk, megváltó szereteted által segíts el minket igazi lelki szabadságra ; 
Néked illatozó, Néked gyümölcsöző, Néked szolgáló keresztyén életre. Amint a 
tavaszi napsugár melege leolvasztja a folyók és patakok jégpáncélját, úgy tördeld 
le a lelkünkről a bűn bilincseit, s amint a kicsiny ibolyák illata szétárad a lég
ben, úgy jusson el Hozzád és a távoli pogány népekhez megváltott lelkünk 
hálája és szeretete. Ámen.

Ige: János ev. 8. 31—36. Izrael népének a vezetői sehogysem akarták 
elhinni, hogy ők Jézus nélkül a bűn rabságában sinylődnek. Elbizakodott lélek
kel azt gondolták, hogy szabadok. Ugyanez az elbizakodottság jellemzi a magyar 
népet. Szabadoknak gondoljuk magunkat, pedig a bűn rabláncai csörögnek ke
zünkön, lelkünkön. A Jézus által megszabadított embereket arról lehet megis
merni, hogy megmaradnak az Ő beszédeiben. Mi Jézus beszédeit, az Ő nagy és 
szent missziói parancsát sokáig figyelembe sem vettük. Önző szívvel csak ma
gunkra gondoltunk. Jézus megváltottainak az is ismertető jelük, hogy megváltá
suk, szabadításuk örömhirét boldogan adják tovább másoknak (Zsolt. 30. II.); 
boldogan tesznek bizonyságot nagy Szabadítójukról. Mi ezt, fájdalom, sokáig 
elmulasztottuk. Mennyei Atyánk nagy irgalmából azonban még most sem késő 
megtenni azt, amit eddig nem tettünk meg. A Misszió Ura, aki tegnap és ma 
és örökké ugyanaz, még Petőfinél is gyujtóbb szavakkal üzeni ma nekünk, fel
nőtteknek és gyermekeknék: „Talpra magyar !“ Isten Igéje így költögeti ma a 
bűn álmát alvó magyar népet: „Mint sziklagát éltél egy ezredet, Vad ár paskolt, 
rongált és rengetett, Ha Jézus újra épít. akkoron, Leszel dicső világítótorony."

A Missziói Gyermekszövetség mindegyik hűséges munkása a magyar vilá
gítótoronynak egy-egy fénysugara. Óh, bár sok fénysugár ragyoghatna be a ma
gyar világítótorony ablakaiból a pogányság sötét éjszakájába.

Példa: 1883-ban egy Füller nevü floridai birtokos nagy tavaiban elszapo
rította a gyönyörűszép vizi jácintot. Akkor esze ágába se juthatott, hogy ma az 
Egyesült Államok legkiválóbb vegyészeit, vegyszereit és növényírtó készülékeit 
keli sorompóba állítani e kártékony növény, az ú. n. szép pestis ellen. Ez a 
gyönyörű, de szaporasága következtében rettenetesen kártékonnyá vált növény 
helyenként oly tömötten borítja a vizek felszinét, hogy a hajózást lehetetlenné 
teszi. Több millió dollárra rug az a kár is, amit a vizi jácint a halászatban, fa
kereskedelemben és egyebütt okoz, nem számítva azt, hogy az állati hullák és 
egyéb rothadó anyagok visszatartása miatt a közegészségre is veszedelmet jelent. 
Mostanában darukra szerelt óriási markoló fogókkal emelik ki a vizből egyszerre, 
nagy tömegekben ezt a virágot, de néhány inda mindig visszamarad s a vizi 
jácint ezekről ismét rohamosan, rettentő tömegekben elszaporodik.

Tanulság: Szomorú példája ez a bűn egyetemes elhatalmasodásának és 
romboló munkájának. Az ifjusági irodalom (indiánregények stb.) sokszor nagyon 
érdekesnek, szinesnek, szinte kivánatosnak rajzolja meg a pogány népek életét
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s nem szól arról a rettenetes lelki nyomorúságról, melyben ezek a népek az 
élelüket behálózó bűn miatt vergődnek. Nekünk ezt kell meglátni. Az igazságot 
nem a világi regényírók fejezik ki, hanem az a szép missziói ének, mely egyik 
versszakában azt mondja: „Bár illatot lehellve fuj Ceylonon a szél, Az ember 
árva lelke ott is csak bűnben él.“ Ezt azonban csak azok látják meg, e nyomo
rúság megszüntetéséért csak azok képesek valamit tenni, akiket Jézus már sza
badokká tehetett. Kérjük azért buzgó imádságban az Ő bűntől megszabadító 
kegyelmét, hogy alkalmassá lehessünk a szabadság evangélioinának hirdetésére.

Befejező ima: Megváltó Jézusunk, aki legyőzted a bűn hatalmát, tégy 
minket, egészen szabadokká a mi bűneinktől, hogy hirdethessük másoknak a Te 
szabadításodat. Magyar hazánkban, evangélikus egyházunkban építsd fel az evan- 
géliotn világító tornyát s tégy minket tiszta fénysugarakká ebben a világító 
toronyban. Ámen.

Ének: Dunántúli Énekeskv. 505. 5—6. v. B. S.

„Amit magyar testvéreink
velünk szemben elmulasztottak, azt tegyék jóvá úgy, hogy egyengessék azok 
utját, akik újabban hallották az Ur hivását és most készen állanak arra, hogy 
menjenek . . .  Ha nincs magyar kéz, mely feléjük nyul, hogy segitse őket, majd 
akadnak mások, akik felkarolják ügyüket, hogy mehessenek. . .  Ne tartsuk vissza 
fiainkat és leányainkat, ha az Úr lelke hívja őket Kinába, vagy máshová. . .  És 
míg a szomszéd népektől átszivárgó antikrisztusi szellem, sajnos, nálunk is gyö
keret ver és érvényesíti romboló erejét, addig az első szeretetben élő pogány 
keresztyénektől jövő friss lelki áram majd éltetőén fog hatni hazánkra és így 
az áldás visszatér reánk.“ (Kunst Irén 1913 nyarán kelt leveléből, melyet első 
magyarországi körutja előkészítésére írt.)

Adjunk hálát!
1. Hogy, ahol többek egyéni élete nagyobb elmélyülésen és tisztuláson ment 

keresztül, ott a közösségi oldalon is új, „üdítő időket" várhatunk. II. Thess. 1, 3.
2. A böjti napok újabb elérkeztéért, hogy bármerre is jártunk, útjaink 

visszakanyarodhassanak a Kereszt csodálatos oázisához.
3. Hogy a Gyermekszövetség hü tagjainak jutalmazásához oly sok ajándé

kot kaptunk s hogy ez az akciónk is szövögetheti egyházunkban az összetarto
zásnak egyébként gyér szálait.

Imádkozzunk!
1. Márc. 12.-i országos Kunst Irén emlékünnepünkért, hogy az e nekünk 

ajándékozott élethez méltó és az ő örökségével szembeni további felelősségre 
ébresztő lehessen.

2. Mindazért az áldásért, amelyet a Norvég Missziónak itt nálunk kiadott 
s imár az 50.-hez elért evangélizáló füzetei, főleg az intelligencia számára ter
jesztettek és terjeszteni fognak.

3. A Gyermekszövetség új munkásaiért és csapattesteiért, amellyel a tagok 
száma, alig egy éven belül — 2000 fölé emelkedett.

A misszióról való megemlékezésre szenteljük oda minden hónap második 
keddjének estéjét. A márc. 12.-i megemlékezés alapigéjét Kunst Irén Berlinből 
1913. dec. 15-én kelt leveléből vesszük, amelyet első magyarországi körutjára 
való visszatekintése alkalmából írt: II. Thess. 1, 2—3.

H I REK.

Meghívó! A Magyarhoni Ág. Hitv. 
Ev, Misszióegyesület és a Magyar Ref. 
Külmissziói Szövetség Kunst Irén, az 
első magyar kinaí misszionáriusnő em

lékére, 1934. nov. 9 én Szüningben, 
Hunan tartományban történt elhunyta 
alkalmából gyásza és hálás szeretete 
jeléül emlékünnepélyt rendez Budapes
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ten, a Deák téri ev. templomban: 1935. 
márc. 12-én este 7 órakor. — Az ünne
pély sorrendjéből kiemeljük a követ
kezőket: Oltári imát mond D. D. Raffay 
Sándor ev. püspök. Kunst Irén magyar
ságáról Dr. Molnár Gyula, lelki fejlődé- 
séről Gáncs Aladár, kinai munkájáról 
özv. Dr. Misley Sándorné, utolsó ide
jéről Dr. Vitéz Csia Sándor, emlékének 
megörökítéséről Dr. Victor János tart 
előadást. Bibliát magyaráz Túróczy Zol
tán. Záróimát és áldást mond Dr. Ra
vasz László ref. püspök. Énekel Gergely 
Dezsőné, a fasori református és evang. 
énekkar. A persely Kunst Irén emléké
nek megörökítésére, elsősorban kiadan
dó életrajza és emlékkönyve javára fog 
szolgálni. Az emlékünnepélyre egyhá
zunk és egyesületünk minden tagját, 
Kunst Irén emlékének minden tisztelő
jét szeretettel meghívjuk. János jelené
sek 2, 10. Az Evang. és Ref. Közös 
Külmissziói Bizottság.

Febr. 12.-i szeretetvendégségünk 
bő programm mellett folyt le. Broschkó 
G. Adolf megnyitója után a gyermekek 
előadták a Kis Harangszóban Sulyok 
Daniról megjelent verses történeteket 
Sokoray Miklóstól, valamint a Missziói 
Gyermekszövetség c. jelenetet Szollár 
Iréntől. Hallottuk Sántha Károlynak azt 
a versét. amelyet az akkor még refor
mátusokkal közös Külmissziói Szövetség 
megindulása alkalmából 1903-ban írt. 
Hallottuk Muraközy Gyula versét Lu 
Péterről, akit édesapjával együtt, Kunst 
Irén bpesti kinaiak közt végzett munká
ja kapcsán vezetett az Ur Jézushoz 1918- 
ban. Ugyancsak Kunst Irénre emlékezte
tett egy kinai vak leányról szóló vers dra
matizált előadása. Az angyalföldi leány
kör „Ki Istenben bizik meg nem csalat
kozik" c. külmissziói jelenetet adta elő az 
angyalfödi vegyeskar számaival. A tom
bolára 170 kisebb-nagyobb értékű tárgy 
jött össze, ami igen örvendetes esemény. 
A bpesti női csoport tagjain kívül vi
dékről a következő helyekről kaptunk 
jutalomtárgyakat: Bakonyszombathely, 
Börcs, Győr, Kiskőrös, Kispest, Kölesd, 
Lulla, Meszlen, Ózd, Sz.-fehérvár, Szom
bathely, Tokaj. A gyermekszövetség első 
évéről Gáncs Aladár tartott beszámolót, 
jelentve hogy a tagok száma 2000 fölé 
emelkedett: Az 1 P.-t adományozó gyer
mekek száma 105 volt, köztük olyan is, 
— egy ózdi gyermek-, aki 5 P.-n felül 
adott bélyegben mult évben a külmisszi- 
óra. Megjutalmazott gyermekek legin
kább azokról a helyekről kerültek ki, 
amelyekről az adományokat kaptuk, e-

zenfelül Békéscsaba, Eger, szerepeltek. 
A felnőttek tombolájára is több (16) tár
gyat kaptunk, amelyek közül nem egy 
a nyertes adományozása folytán megint 
visszakerült ujabb kisorsolás céljára. Így 
az emlékezetes Christananda-féle gob- 
lein párna. A bibliamagyarázatot Szabó 
József tartotta I. Kor. 9, 10-ból. A meg
ragadó bizonyságtételt lapunkban kö 
zöljük. Bevezetőleg Urbán Ernő, befeje- 
zőleg Dr. Molnár Gyula elnök imádkott.

A Bpesti csoport: március 12.-i 
összejövetelei az Üllői uton elmaradnak 
tekintettel az ugyanazon estén tartandó 
országos Kunst Irén ünnepre.

Johnson Gisle, norvég lelkészt, mun
kánk hűséges támogatóját, kettős kitün
tetés érte. Az anglikán egyház régebbi 
anglikán egyházi szolgálataiért doktori 
és lovagi címmel ajándékozta meg. Vi
szont a budapesti tudományegyetem a 
norvég nyelv előadójává nevezte ki. Örö
münket fejezzük ki ezen, valamint azon 
is, hogy a Norvég Misszió Lapjai John
son szerkesztésében a napokban elér
keztek az 50.-ik kiadványhoz.

Kunst Irén emlékének áldozta a 
Bpest-Angyalföldi Lutherkör febr. 3.-i 
szeretetvendégségét. Gáncs Aladár tar
tott előadást e címen : Mit jelentett Kunst 
Irén kinai misszionáriusnő számára Bu
dapest ? Kunst Irén első szabadsága al
kalmával még a béke utolsó évében 
Bpesti kínaiak között missziót kezdett, 
amelyet a háború idején is folytatott. 
Ennek több megható részlete van s gyü- 
mölcseképen most is van egy Kinában 
dolgozó evangélista Lu Péter a misszió 
szolgálatában. A Deák téri Leánygim
názium jan. 27. i gyámintézeti összejö
vetelén emlékezett meg Kunst Irénről 
Jelentőségét fokozta, hogy ez az intézet 
az, amelybe valamikor Kunst Irén járt, 
ezen iskola elődje. A növendékek közül 
Sági Klári VII. o. t.tartott felolvasást a 
misszionáriusnő életrajzából, majd Ru- 
zicska László vallástanár bibliamagya
rázatban tért ki arra, miben követhetik 
a mi leányaink az ő példáját. A neve
zetes összejövetelen a tanári kar is je
len volt. Kőszegi leányliceumunkban Pé- 
terfy Piroska VIII. o. t. tartott előadást 
az ifjusági belmissziói egyesületben, kül
missziói ünnepély keretében. Az intézet 
egyik tanárnője, Wágner Paula, leány
kori barátnője volt Kunst Irénnek, aki 
legutóbbi magyarországi körútján is meg
fordult Kőszegen. Vajha leányaink kö
zül sokan zárnák szívükbe a misszió 
ügyét, az iránta való tartós érdeklődést. 
Hisz nem csupán az a nyereség, ha va



m isszioi lapok 23

laki kimegy a misszióba!
Békéscsabán a Missziói Gyermek

szövetség megalakulásának első évfor 
dulója alkalmából külmissziói ünnepélyt 
tartottak: a Révay u.-ban jan. 27,-én, az 
Erzsébethelyi csoportban febr. 3.-án. Az 
előbbi helyen Drienyovszky Mária taní
tónő, az utóbbi helyen Déványszky Er
zsébet tanítónő végzi a munkát Abaffy 
Gyula vallástanár vezetésével. Előadták 
mind a három missziói jelenetünket, 
amely kiadásunkban megjelent.

Győrben a febr. havi külmissziói 
órán Dr. Deák János egyetemi tanár 
tartott előadást e címmel: A missziói 
gondolat az ótestamentomban.

Nagy örömmel közöljük, hogy Szar
vason, a helyi Egyesület márc. 1.-től 
vállalta Indiában egy benszülött evan
gélista eltartását. Az evagélista tamul 
gyülekezetben dolgozik, mint a Lipcsei 
Misszió munkása. Havi hozzájárulás 20 
Mk., kb. 28 P. Kivánjuk a szép kezdetre 
az Ur áldását.

Vetítőgépünk Békéscsabáról Hód
mezővásárhelyre, majd onnét Gércére 
került. Az Ujguineai külmisszióról szóló 
filmet egyesületünk megvette.

Belák János lelkész a kemenesaljai 
egyházmegye külmissziói megbízottja
ként a következő helyeken indította 
meg a Gyermekszövetség előmunkála
tait : Boba 31 taggal, Kemenespálfa 20, 
Nagysimonyi 16 taggal. A tagok száma 
még nem alakult ki a következő he
lyeken : Nemeskocs, Kemeneshőgyész, 
Nagysitke, Ostffyasszonyfa, Vönöck, 
Zalaistvánd. Celldömölkön Ludván Sán
dor igazgató vezetésével folyik a munka 
34 rendes taggal. Alsóságon az ismétlő 
iskolások 1 kivételével jelentkeztek. Ez 
70 tagot jelent. Balázs Béla lelkész 
örömmel írja, hogy a gyermekek meny
nyire lelkesednek a misszióért. A bé
lyegeket akár leáztatva, akár anélkül 
küldhetjük, a stanniolt gömbalakba 
formálhatjuk. A felküldésre legjobb 
mód, ha valaki alkalommal hozza ma
gával Pestre és leteszi a Deák téri né
met lelkészi hivatalban. Portót fizetni 
nem érdemes, mert a gyűjtésnek inkább 
nevelő, mint nyers értéke van.

Kölesden jan. végén bemutatták a 
Lipcsei Misszió afrikai munkájáról szóló 
filmet, amely Deák téri leánygimnáziu
munk kölcsönzéseképen kerül körzésre.

Szombathelyen a Gyermekszövet
ség Unger Mária diakonissza nővér 
vezetésével rendezett külmissziói ün
nepélyt. Szavaltak Fliszár Ilona és Dal-

los Lajos. Sokoray Miklós hitoktató 
lelkész tartott beszédet.

Dombovárott is megalakult a Gyer
mekszövetség Cséry Lajos lelkész és 
neje vezetésével. Tagok száma 58.

Kiskőrösön február 17-én Báró Pod- 
maniczky Pál tartott hatalmas tömeg 
előtt ébresztő előadást. Ennek kapcsán 
az ifjúsági kör külmissziói darabot mu
tatott be.

Freischwung címmel jelent meg a
Norvég Misszió Lapjainak 50. füzete. 
Átlendülés lehetne magyarul a címe. 
A megtérést mutatja be új lélektani 
beállításban. A megtérés az egyetlen 
alkalom, amikor magunkból és a dolgok 
végzetes játékából kikapcsolódhatunk 
és egy olyan életbe kerülhetünk, ami
kor nem az én és a sors, hanem az Úr 
és én kerülünk egymással nagy felsza
badulást jelentő viszonyba. A füzet ára 
20 fillér.

Kinai rabszolgavásár címmel 2 fel- 
vonásos missziói színdarabot hoz a Ref. 
Külmissziói Szövetség legújabb kiad
ványa, Parragh Lajostól. Igen hangula
tos és szines nyelven megírt darab. 
Ára 10 fillér.

Az ismertetett füzetek megrendel
hetők iratterjesztésünknél Gáncs Aladár 
XIV. Hermina ut 35/d címen.

A Reformátusokkal Közös Kül
missziói Bizottságunk jan. 8-án este tar
tott értekezletet. A Kunst Irén emlékére 
rendezendő országos ünnepély márc. 
12 én este 7 órakor lesz a Deák-téri 
templomban. Részletes sorrendjét már
ciusi számunkban hozzuk. — Kunst 
Irénről még ez évben emlékkönyvet 
adunk ki, melynek elkészítésére Gáncs 
Aladár kapott megbizást. Kiadunk Kunst 
Irén munkájáról vetítéshez kép soro
zatot. A márc 12. i perselypénz és az 
emlékkönyv jövedelme Kunst Irén em
lékének megörökítésére szolgál. A közös 
bizottság elnökévé Dr. Molnár Gyulát 
és ifj. Dr. Victor Jánost, titkárává Dr. 
Csia Sándort és Gáncs Aladárt, jegyző
jévé Danhauser Lászlót és Virágh Sán
dort választotta.

Új Gyermekszövetség alakult: Cell
dömölkön Bácsi Sándor lelkész és Lud- 
van Sándor igazgató vezetésével 32 
taggal. Jóval többen vannak a próba
idősek. Az alakulás voltaképen már m. 
é. okt. 31-én történt. Ünnepélyes bemu
tatkozás jan. 13 án. — Előkészületben 
van Bobáu, Kemeneshőgyészen, Nagy- 
simonyiban, Ostffyasszonyfán, Vönöc- 
kön, Zalaistvándon. — Alsóságon az 
ismétlő iskolások is beléptek 75 tag
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gal. — Dombováron 47-en jelentkeztek 
a Gyermekszövetségbe.

Valaki pályamunkát küldött be név
telenül még szept.-ben: Máté 28, 18—20 
vasárnapi iskolai tanításban való fel

dolgozásáról. Jeligéje: „Imhol vagyok 
én, küldj el engemet“. Kérjük az illetőt, 
hogy közölje címét titkárunkkal s egy
ben azt is, hogy mi volt a célja a mű 
megküldésével.

Kimutatás
a magyarhoni ág. hitv. evang. Misszióegyesület pénztárába 1935. évi jan. 18-tól 

febr. 18-ig beérkezett összegekről:
Tagdíjak: Bpestről: Rákóczi uti 

ev. egyház 3 (1), Morhács Márton 3 (1), 
Rimár Jenő 3 (1), Rimár Jenőné 3 (1), 
Kozma Gabriella 3 (1), Kőhler Jolán 3 
(1), Mühsam Elvira 6, Trenka Tamásné 
3 (1), Dr. Scholtz Oszkár 3 (1), Péczeli 
Lajosné 3 (1), Pesterzsébet: özv. Szeit- 
leben Lajosné 1, Szeitleben Dezső 1, 
Kiss Samu Nagybarátfalu 3, Ev. Leány
diákszövetség Szombathely 3, Németh 
Károly Lébény 3 (1), Király Lajos Szil
vásvárad 3, özv. Kovács Sándorné Kör 
mend 3, Bikfalvy Miklósné Galgagyörk 
6 (2), Prot. ifj. gyül. R F.-int. Sopron 
3 (1), Harka: Evang. egyház 3 (1), Ev. 
Nőegylet 3 (1), Danielisz Róbert 3 (1), 
Celldömölk: Bácsi Sándor 3 (1), Somo
gyi Gábor 1 (1), Ludván Sándor 3 (1), 
Alsóság: Balázs Béla 3, Nagy István 1 
(1), Szarvasi Misszióegyesület tagdíj
részesedés 164.72, Székesfehérvári Fiók- 
egyesület tagdíjrészesedés 85.97 P. — 
A zárjelek közt levő összegek a Missziói 
Lapok előfizetési hányada.

Offertoriumok: Pesti német egyház 
10.09, Pesti magyar egyház 31.64, He
gyeshalom 7.50, Lucfalva 4.—, Bpest 
Rákóczi uti egyház 2.80, Dabrony 2.94, 
Harka 2.74, Bocsárlapujtő 1.14, Szek- 
szárd 16.50, missziói órákon 7.50, esti 
összejövetelek 3.—, Barcsi ev. ifjúság 
2.80, Székesfehérvári egyház 4.12, Le
véli egyház 22.11 P.

pest 3.—, Végh László Kecskemét 1.—, 
özv. Csonka Józsefné Pestsztlőrinc 1.—, 
Ondrik János Ácsa 3.—, özv. Mariányi 
Jánosné Albertfalva 1.50, Baranyai Má
ria Lébény 1.—, Dombovári imaórások 
5.—, Győr : Venhardt Zsuzsanna 4.10, 
P. L. —.30, Bpest: Vásárhelyi Dezsőné 
5.—, Dr. Molnár Gyula 2.—, „Atom“ 
2.—, Csia Ilonka 1.—, A február 12,-i 
szeretetvendégségen nagyok tombolája 
13.80 P.

Perselygyűjtések: Győr: Evang. 
Szeretetház 4.05, Hauser Józsefné 5.50, 
Póczy Lujza 2.—, N. N. 7.74, Gyárvárosi 
vas. iskolások 1.03, Győrújfalui leány
egyház 3.30, az iskolásgyermekek 3.—, 
Celldömölki el. iskolások 1.—, Ev. kon
firmáltak Pestszentlőrinc 1.50, Külmisz- 
sziói órák Dombovár 2 60, Lébény: 
Erdős Ilonka —.54, Bősze László 1.68, 
Kiss Lajos —.98, a Leányegylet estéjén 
2.19 P.

Gyermekszövetségek bélyegekért:
Sopron 30.10, Kölesd 9.12, Bpest-An- 
gyalföld 7.—, Dombovár 7.60, Békés
csaba 31.22 P.

Christananda missziójára : Dr. Len
gyel Árminné Pestszenterzsébet 10.—, 
Dr. Molnár Gyula Bpest 1.—, Belák 
Sándorné Tokaj 3.—, Zarándi Attila 
Bpest 6.— P.

Missziói Lapokra: Szekszárdi ev. 
egyház 1.—, özv. Péch Kálmánné Buda
pest 1.— P.Adományok ; Gyömörei Mária Kis- 

Kétféle tagság van. Rendes tagok évi 4 P-t, pártotó tagok évi 2 P-t fizetnek. A tagok 
a lapot illetménykép ingyen kapják. Jelentkezni lehet a pénztáros, vagy titkár címén.

Szeretettel kérem a tagokat és a hitlestvéreket, hogy a szelvényen megírni 
szíveskedjenek, mily címen: tagdíj, offertórium, gyűjtés vagy adomány címén 
könyvelendő el a küldött összeg. Az Úr áldó kegyelme legyen velünk !

Budapest, 1935. febr. 18-án. Rimár Jenő pénztáros
Csekkszámla száma 16.188. VII., Gizella ut 28. fsz. 1.

Telefon : 17.189.

N ém e th  Vilmos k ö n y v n y o m d á ja  S z e n t g o t t h á r d o n .


